



EL DIARIO DE AVILA



Fraque concertado.

Año XXXI / Número 993 / Sábado 25 de octubre de 1930. Per óctavo de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Un poco de romanticismo

Desde que un intelectual de la categoría de Ruskin se entusiasma ante una frase como la de «Dios y las damas»—ha pasado tiempo. Un tiempo que nos sitúa demasiado lejos ya del Romanticismo.

Y tan lejos. Con una mayor distancia psicológica que la que marca el ritmo del tiempo. Como si el alma de nuestra época tuviera prisa de alejarse de tal edad.

Pero no queremos resucitar lo que como fenómeno histórico ya pasó. Lo que lamentamos es que haya pasado íntegramente, que no quede algo de lo que daba tono, peculiaridad a aquella época: el entusiasmo, por ejemplo; el énfasis vital con que los hombres de entonces defendían sus ideales; su quijotismo o su *manera* de comportarse en favor de las causas nobles y villanamente atacadas.

El último romántico—en el más digno y delicioso sentido—ha sido el Papa. Asentando sobre la comba del mundo la bandera de «Cristo Rey», en las circunstancias ideológicas del último tiempo, es un gesto de la más alta calidad. Y no hay que olvidar que una de las facetas más características del Romanticismo, lo que nosotros lamentamos haya desaparecido, es precisamente eso: el cultivo del gesto, ese derrame de las ideas y los sentimientos al exterior, la *manera gentil* de hacer las cosas. No hace falta un conocimiento muy profundo de las circunstancias en que se efectuó, para advertir en el gesto del Papa—aparte su carácter apostólico, claro está—la faceta romántica.

Y lo que importa es que tenga imitadores. Nosotros sabemos que en nuestra católica patria se agrupa junto a esa bandera de Cristo-Rey un núcleo numerosísimo de seguidores; que son muchos los que la acatan. Pero lo interesante es seguirla con ilusión, con fervor *hervor*, con exaltación de entusiasmos; con un poco de romanticismo, queremos decir.

Hay épocas, en que no basta *querer* de un modo discreto y tácito; hay que *querer* de una manera espectacular; que los demás lo vean; épocas en que se impone el gesto anterior.

Puede ser de tal calidad el ambiente espiritual de un momento que, para que los demás sepan que poseemos ciertas ideas o sentimientos, hayan de surgir éstos acompañados de cierta orgullosa ostentación. Es el caballero de hoy que, como el de ayer en su escudo, lleva su divisa en la palabra o en la pluma, o donde sea, pero a la vista siempre, porque el ocultar o, simplemente, el no manifestar lo que se es en ciertas circunstancias, equivale a decir que no se es. Son deberes que en épocas de contradicción y lucha impone a cualquier espíritu viril y digno la lealtad.

Con ese poco de romanticismo, de *vida*, y una percepción clara de lo que pide cada momento, creemos que los católicos españoles; llevarían a cabo el máximo esfuerzo por su causa. Porque no hay que ser *inactual*. Ante el lema arrebatador de «Cristo-Rey», no ha de ser la misma la actitud—actitud, como acción social—del católico ruso o mejicano, que la del austriaco o la del español. Como no ha de ser lo mismo la de estos que la de los católicos italianos o belgas, que ahora viven un momento de relativa calma. Claro está que la actitud de tantos católicos españoles que acatan de un modo tan banal la realeza de su Dios, que quiebran ante el más despreciable respeto humano, no entra, ni en el grado más mínimo, en esa gradación de actitudes dignas que termina con el «Viva Cristo-Rey!» que en la heroica agonía clamaban los católicos mejicanos.

Nosotros preguntamos a los católicos, si sería prudente esperar tales circunstancias, para adoptar esas actitudes heroicas. Hay jornadas intermedias y desde luego estamos en una de ellas. El secreto está en saber acomodarse a lo que pide el tono, la fisonomía de la hora que vivimos. Una hora que si no marca el trance de morir como los mártires, tampoco lo es de confesionalismo misántropo. Hay que cultivar el gesto; la verticalidad de nuestro ser que da al prójimo. Hay que sacar fuera del cerebro y del corazón ideas y sentimientos, como se sacan los reposteros y se extienden sobre las fachadas. Que los demás sepan lo que pensamos y sentimos. Precisamente porque hay muchos que gritan contra esas ideas y esos sentimientos. Ellos son los que hacen posible el bello gesto romántico que en estas líneas pedimos para nuestra actitud. Un romanticismo en fin que testimonie a Cristo-Rey nuestra lealtad, y nos evite el vernos comprometidos en más avanzadas y comprometidas jornadas.

M. CASTEL ROMERO

LA GRAN FIESTA ¡Viva Cristo Rey!

Mañana domingo, celebra la Iglesia Católica la «Gran Fiesta», universal de Jesucristo-Rey. En este día solemne todas las familias cristianas, además de reconocer el reinado espiritual del Corazón de Jesús, honrándole con fervientes Comuniones, deben proclamar la pública soberanía social de tan divino Rey, adornando las casas con colgaduras y estampas, donde campee la Imagen del amoroso Rey de cielos y tierra, para atraer sus misericordias y bendiciones hacia nosotros.

TEMAS DEL DIA Del fallecimiento del Cardenal Casanova

Cristo, Rey

La fiesta de la Realeza de Nuestro Señor Jesucristo, instituida por el Papa, felizmente reinante, destaca como fiesta importantísima y fundamental del cristianismo.

No necesitamos esforzarnos en traer pruebas convincentes de la significación de esta fiesta, de todos los buenos católicos de sobra comprendida. Otras plumas nos han relevado de tal labor con ventaja para los lectores de este DIARIO.

Hoy más que nunca es preciso, de toda necesidad, que el reinado de Jesucristo se establezca en el mundo, con fundamento sólido, acatado por todos, y a ello contribuirá eficazmente el fervor y entusiasmo con que se exterioricen los sentimientos religiosos de todos los buenos seguidores de Jesucristo. No faltarán, sin embargo, voces jacobinas, ecos luciferinos de Renán, ni frases fariseicas del jacobinismo acomodaticio de algunos hombres del día, que bajo el ropaje católico esconden propósitos y deseos prácticos de arrinconar las doctrinas de Jesucristo para entronizar sobre ellas las funestas y demoleadoras del sensualismo pagano.

Contra estos malvados e hipócritas hijos del odio satánico o de la pasión mundana debemos alzar nuestros gritos entusiastas los que de veras queremos que Jesucristo reine en la sociedad, imponiendo la dulzura de su ley en la política y en la educación, en el trabajo y en los espectáculos, y, sobre todo, en las esperanzas de todos los hombres, para que la sociedad se eleve del estado católico en que está sumida y obtenga la paz que sólo puede venirle de la práctica firme y completa de las doctrinas de Cristo, de las que es depositaria y única maestra la Iglesia Católica.

Unos con el amor y otros con el odio, todos los hombres y todos los siglos proclaman a Jesucristo como rey universal. ¿Quién ataca hoy a Nerón, a Calígula, o a Cesar Augusto? Pero en singular contraste el divino Crucificado es el blanco de todas las iras y el centro de todas las adoraciones.

Dejemos que aquellas se desahoguen en todas sus diabólicas asechanzas. ¡Veinte siglos son testimonio elocuente de su eficacia! Pero nosotros, los católicos, trabajemos por Jesús—es en la Acción Católica donde se nos señala un puesto de honor—y hagamos en la fiesta de Cristo Rey pública expresión de nuestra fe, engalanando nuestras casas y rindiendo un piadoso homenaje de amor ferviente al que es Rey inmortal de los siglos y de la eternidad.

La nueva imprenta de Emilio Martín establecida en la Plaza de Pedro Dávila núm. 2 se abrirá al público a primeros del próximo noviembre.

ZARAGOZA.—Se ha verificado el traslado del cadáver del Cardenal Casanova desde el domicilio donde falleció a la sala capitular del templo de La Seo. Los restos del doctor Casanova, revestido de pontifical, iban encerrados en un arca de caoba con la tapa de cristal.

Constitúan la comitiva el Cabildo, seminaristas, sacerdotes y familiares del finado. Presidieron el traslado el alcalde y los obispos de Jaca y Huesca.

A la llegada al pórtico del templo se cantó un responso.

La Comisión del Cabildo de Granada, que por la premura del tiempo no viene a Zaragoza, recibirá los restos del general Casanova en Madrid.

Después de los funerales, el cadáver del Cardenal será conducido a la estación de Campo Sepulcro, enganchoando el furgón, convertido en capilla ardiente, al rápido de Barcelona-Madrid, para llegar a la Coria a las diez de la noche de hoy. El domingo por la mañana será llevado a Granada, adonde llegará a las cuatro de la tarde del mismo día.

GRANADA.—El «Boletín Eclesiástico» de la archidiócesis publica una circular anunciando el fallecimiento del Cardenal y ordenando a los párrocos que celebren solemnes funerales.

La capilla ardiente será instalada en el palacio arzobispal, y el cadáver se expondrá a la vista del público. Los restos recibirán sepultura en la cripta mandada construir por el propio Cardenal al pie del altar mayor de la Catedral de Granada.

El próximo día 28 se verificarán funerales en esta Catedral, y el 29 será elegido vicario capitular.

LA PROCESION DE MAÑANA

Mañana fiesta de Cristo-Rey, se celebrará solemnisísima procesión a la que están invitadas todas las Asociaciones piadosas, masculinas y femeninas, Cofradías, Entidades de carácter social católico y Corporaciones oficiales.

Los que pertenezcan a Asociaciones y Cofradías deben ostentar el distintivo de su respectiva entidad.

Historia de Nuestra Señora de Sonsoles

Tomo en octavilla de 198 páginas y 5 fotograbados. Precio 1'25

Puntos de venta: imprenta de Sigirano Díaz y en casa del señor capellán. Santa Catalina 7, pral.

Este es el grito que debe salir espontáneamente de nuestro pecho, ya que debe estar como incrustado en el fondo del corazón el sentimiento de la Realeza del Hijo de la Virgen: ¡Viva Cristo Rey!

Efectivamente, Jesucristo es Rey de los ángeles y de los hombres; de los individuos, de las familias, de los pueblos y naciones; de las inteligencias, de los corazones y de los sentidos; de los cielos y de la tierra. Por eso la Iglesia no satisfecha con haber reconocido siempre, y exigirnos que adoremos a Jesucristo por su divina Realeza, ha querido instituir una fiesta especial que viene celebrándose ya en el último domingo de octubre para honrar al Hijo de Dios con este título de Rey, y reconocer que esta real soberanía le corresponde por muchos conceptos, no sólo en religión, sino en político; en la edad media y en la contemporánea; lo mismo en el altar, donde se ofrece Víctima por nuestros pecados, que en el confesionario donde los perdona; así en las plazas, calles y paseos, como también en las Academias y Universidades, e instituciones públicas y privadas: más todavía, El sólo es Rey, El sólo Señor, El sólo Altísimo; todos los demás vasallos y esclavos, y obligados a confesar con el rey David, uno de los más poderosos de la tierra: Mi subsistencia es como nada delante de Ti. (Salm. 38, v. 6.)

Esta potestad real de Jesucristo sobre todos los pueblos y naciones, no es una opinión que Dios haya dejado a la libre discusión de los hombres; es una verdad de fe, un dogma de nuestra Religión sacrosanta y única verdadera; vaticinada por los Profetas, confesada por el mismo Jesucristo y reconocida por los católicos de todos los tiempos.

Ante todo es preciso que nos formemos una idea exacta de los derechos imprescriptibles de Cristo, y entender con la mayor claridad posible, lo que enseña la Iglesia al proclamar su soberanía real; porque los judíos, al examinar las profecías referentes al Mesías, y leer que había de recibir las gentes en herencia, y en posesión los confines de la tierra; y también que dominaría de un mar a otro, y desde el río hasta los términos de la redondez de la tierra. (Salm. 2, v. 8; y 71, v. 8); y también que tendría por nombre el Admirable, el Consejero, Dios, el Fuerte, el Padre del siglo venidero, el Príncipe de la Paz; y que su reino sería amplificado, y la paz no tendría fin, como había vaticinado Isaías (Cap. 9, vv. 6 y 7), y lo mismo los demás Profetas, se formaron una idea falsa de su realeza, y esperaban fuese un rey temporal que proporcionase a su nación una prosperidad material, la mayor suma posible de comodidades, le librase del yugo de la dominación romana y sujetase materialmente el mundo al pueblo de Judá.

Muchos cristianos tampoco tienen una idea adecuada acerca del imperio de Jesucristo sobre el género humano; le admiten en religión sí, como ellos dicen, pero no en política; en casa, en la Iglesia, de ninguna manera en el Congreso, en las fábricas, talleres y tiendas; es decir, que intentan sacudir el yugo suave de la potestad de Cristo (Salm. 2, v. 3) lanzándole de las leyes, de la enseñanza y de todas las instituciones públicas y privadas; y quizá contestan también con el grito del pueblo decidida: «No queremos que Este reine sobre nosotros», (S. Luc. cap. 19, v. 14) sin tener en cuenta que donde no reina Cristo, allí no existe

más que el germen de todas las concupiscencias, el desorden, la confusión, la ruina de la sociedad.

Empecemos por establecer que el reino de Jesucristo no es de este mundo, como El mismo contestó a Pilato, (S. Juan, cap. 18, v. 36) es decir, no es temporal. ¿Para qué quiere reinos mortales el que da los del cielo, como no sin donaire arroya la Iglesia al rey Herodes? Podría haberse constituido rey temporal, nadie puede dudar de todas las naciones y sociedades del mundo, y haber dictado las leyes que hubiese querido aun para lo material; pero no plugo a los fines de su Providencia esto: fundó una sociedad, un reino suyo que es la Iglesia Católica, esto es, universal, y que tiene un fin sobrenatural, superior a todas las naciones y sociedades civiles, cual es preparar a los hombres para el cielo, haciéndolos aquí hijos de Dios, sobrenaturales, divinos, en todo el rigor de la palabra, por medio de la gracia, y de este reino espiritual, sobrenatural, es Rey Jesucristo; es decir, de toda la humanidad, porque la Iglesia Católica se halla extendida por todo el mundo y tiene derecho a ello; pues todos los hombres, o pertenecen a ella, como los herejes y cismáticos, si bien rebeldes, o deben pertenecer, como los gentiles y paganos, según el mandato del mismo Jesucristo.

La humanidad entera, por consiguiente, lo mismo los individuos que las sociedades, están obligados a rendir vasallaje a Jesucristo y acatar las leyes de la Iglesia que es su reino; lo contrario constituye la esencia del abominable laicismo que pretende gobernar a los pueblos sin contar para nada con la Iglesia ni con sus leyes. No hay pues otro medio que conformar las leyes humanas de la sociedad, Estado o gobierno con las leyes del Reino de Cristo; Este es quien manda y reina; ni hay autoridad alguna que pueda impedirlo, ni sustraerse a su autoridad suprema, absoluta, universal, a la cual todo está esencialmente sujeto y subordinado, ya que tiene un doble dominio sobre todas las cosas, a saber, de *jurisdicción* sobre todas las gentes, y de *propiedad* para disponer a su arbitrio de todos los hombres y de todas las cosas.

En virtud del dominio de jurisdicción, o sea de la potestad que tiene para gobernar a los súbditos Jesucristo puede mandar a reyes y vasallos en público y en privado; prohibir, permitir, castigar y premiar, en cuyos actos consiste la gobernación de todo superior, de todo el que tiene algún dominio de jurisdicción, sea padre de familia, gobernador, general o rey, Obispo o Papa; por el dominio además de propiedad puede disponer de todas las criaturas a su beneplácito, como dueño y propietario absoluto que es de todas ellas; y por estas dos razones se le llama siempre Señor, Señor de los señores, y por excelencia Nuestro Señor.

Forzoso me es, en virtud de la extensión de este artículo, suspender el trabajo sobre esta doctrina tan hermosa y atractiva; en otra ocasión aduciré quizá las pruebas. Si alguien, mientras tanto, desea profundizar en esta materia, lea la Carta Pastoral de nuestro señor Obispo de Avila, de 15 de octubre de 1926, sobre la Realeza de Cristo y los errores del laicismo, documento luminoso, profundo, macizo.

Valentin Cid

POMPAS FUNEBRES TELEFONO NUM. 220.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Candelada, Cañaverál, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarafá de la Vera, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejoncillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

INFORMACION GENERAL

DIMES Y DIRETES

No, a esto desde luego no hay derecho. Ha llegado el momento de que nos unamos todos los ciudadanos de todas las edades, sexos, categorías e ideas. Yo hago un llamamiento a todos ellos desde los más legitimistas a los más avanzados, desde los más pobres a los más ricos para que elevemos nuestra unánime protesta ante la terrible situación que trata de creárenos.

Yo debo confesar, aunque me dé algo de vergüenza, que hasta ahora no me han preocupado de una manera excesiva los conflictos sociales. Yo leía que los obreros del ramo de construcción se habían declarado en huelga porque al presidente del Sindicato único le habían hecho mucho daño al sacarle una muela, y me quedaba tan tranquilo. Que en determinada población habían hecho uso de la libertad declarando la huelga general para privar a ciertos señores de la libertad de expresar su pensamiento, y me encogía de hombros con cierta despreocupación, y hasta me permitía sonreír pensando si esto sería una combinación de los atropellados, como la de aquel comerciante que simuló un formidable robo para anunciar sus almacenes.

En fin que yo, y otros muchos como yo, seremos unos egoístas, pero hemos hecho poco caso de todas las huelgas habidas o por haber, revolucionarias o no. ¡Bah, eran al fin y al cabo distracciones para los pobrecitos obreros que trabajan algún rato que otro todos los días!

Pero hoy la cosa es grave, gravísima. ¡Se han declarado en huelga las turroneiras de Jijona!

¡Las turroneiras en huelga! ¡Y en vísperas de Navidad! ¿Ustedes se dan cuenta de lo que sería una Nochebuena sin turrón? Yo estoy asustado. Los escaparatés privados de su mejor adorno, y nosotros sin poder tomar un poco de la dulce y rica pasta en casa de los amigos a que vayamos a felicitar las Pascuas.

No, esto no puede consentirse. Yo soy un ciudadano tranquilo y conciliante de mis deberes, pero conecedor de mis derechos.

Yo pago mi cédula todos los años (con los ojos anegados en lágrimas, pero la pago), yo he cumplido el servicio militar obligatorio, yo no uso encendedor porque no tengo licencia, yo cuando he estado en Madrid he hecho siempre caso a los guardias de la porra; yo he cumplido todos mis deberes de ciudadano; pero yo tengo derecho a comer turrón en Nochebuena.

Y para eso llamo a todos los buenos ciudadanos; para que juntos nos dirijamos a Berenguer o a Marzo, o a quien sea, y le pidamos que arregle, sea como quiera, el conflicto planteado en Jijona y no nos deje sin turrón este año. Y ya puestos a arreglar el asunto... ¡A ver si pudieran enviarnos tres o cuatro kilos de regalo a cada uno!

MITRWSKY.

HERNIADO

¿Qué está usted haciendo?

Por qué lleva usted un aparato que además de molestarle deja que se escape su hernia aplastando los intestinos con grave peligro para su salud? Con aparatos defectuosos lo menos que puede sucederle es que aumente constantemente su hernia hasta alcanzar proporciones extraordinarias. No obstante su hernia se formó de tamaño reducidísimo y si, desde un principio, hubiese usted usado buenos aparatos aplicados racionalmente, hoy, no estaría usted herniado. Utilice aparatos que, sin perjudicar su pared abdominal con presiones excesivas en cualquier posición que adopte usted y sea cual fuere el esfuerzo que haga aseguren la retención absoluta, total de su hernia.

Con los aparatos del método C. A. Boer no se curan los incurables; pero el más abandonado de los herniados en el caso más grave renacerá a la vida viendo su hernia totalmente inmovilizada y observará cómo progresivamente va disminuyendo su lesión.

Todo herniado aunque esté desahuciado y desesperado debe adoptar el método C. A. Boer; obtendrá con él contención absoluta, alivio inmediato, seguridad total y mejoría constante en su estado, camino racional de la completa curación.

Pajares de los Oteros, a 10 de octubre de 1930, Sr. D. C. A. Boer Pelayo, 60 Barcelona.—Muy Sr mío: Es para mí un deber escribirle la presente autorizándole a publicar que gracias a sus excelentes aparatos y maravilloso Método, estoy curado de la hernia que padecía. Señor Boer, le queda siempre agradecido su afmo. s. s., Froilán Díez, en Pajares de los Oteros (León).

Barcelona, 18 de julio de 1930, Sr. D. C. A. Boer, Pelayo, 60, Barcelona. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacía muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta.

HERNIADO: Si anhela usted su bienestar, la seguridad de su vida y la salud perfecta, decídase a curarse racionalmente. El abandono es suicida. Visite al Sr. C. A. BOER en:

MADRID.—Domingo 26 y lunes 27, de octubre HOTEL INGLES.

SEGOVIA.—Jueves 30, HOTEL COMERCIO EUROPEO

AVILA.—Viernes, 31, HOTEL INGLES.

C. A. BOER: Especialista herniario, Pelayo, 60 1.º (Plaza Cataluña) BARCELONA

PASTOS DE INVERNADA

Se acojen cuatrocientas cabezas lanaras en dehesa reservada de verano. Razón D. Segundo Abelardo García Resina, Procurador, San Segundo 42, Avila.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección religiosa

SANTORAL

Día 26 —Domingo
Dominica XX después de Pentecostés. La Fiesta de Jesucristo Rey. San os Evaristo, Papa; Felicesimo, Luciano y Marciano, mártires; Gaudosio, Bernardo y Quodvulfeo, confesores, y Tecla abadesa.

La misa y oficio divino son de Nuestro Señor Jesucrista Rey, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

Fiesta a Cristo Rey

S. I. Catedral.—Se celebrará la festividad de la Realeza de Nuestro Señor Jesucristo con misa de comunión general e las siete y media

A las nueve y media: Solemne Pontifical que oficiará el Il.º Sr. Obispo, y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, Lectoral de la Catedral

Terminada la misa se verificará la procesión del Sagrado Corazón de Jesús recorriendo las principales calles; recordando a todo el que ve indiarlo que pongan colgaduras en los balcones.

Fiesta a Santa Teresa

Las Madres —Conmemorarán la fiesta de Santa Teresa de Jesús con misa solemne a las nueve y media.

Por la tarde a las cinco expiación, rosario, sermón que predicará el P. Fabián de San José, carmelita descalzo, gozos y reserva.

Fiesta de la Orden Terce.ª de San Francisco

SAN ANTONIO.—Ultimo domingo de mes, celebrará a V. O. Tercera sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho.

El ejercicio de la tarde se hará a las cuatro con Su Divina Majestad de manifiesto.

Mes de octubre

Santo Tomás —Continúa el ejercicio del Santo Rosario a las cinco y cuarto.

SAN VICENTE.—A las seis menos cuarto Rosario en la Soterraña.

Congregación de Maria Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de Maria Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

San Martín.—Misa a las siete y media, HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbalillo.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada nueva la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las ocho, catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las siete.

SANTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMAS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las seis y cuarto.

Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las seis.

SANTORAL

Día 27 —Lunes.

Santos Vicente, Florencio, Sabina, Cristina, Capitaina y Erotides, mártires; Frumencio, Obispo, y Eléshaan, Rey de Etiopia, confesores

La misa y oficio divino son de este día, vigilia de Santos Simón y Judas, con rito simple y color morado.

CULTOS

Mes de octubre

Santo Tomás —Continúa el ejercicio del mes del Rosario a las cinco y cuarto. SAN VICENTE —A las seis menos cuarto Rosario en la Soterraña.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Domingo 26.

De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

11.30 Transmisión del concierto que ejecutará en el Retiro la banda municipal.

SOBREMESA

14.00. «La princesa amarilla» (obertura), Saint Saens; «Copias de mi tierra», Paláu; «Los hugonotes» (fantasía) Meyerbeer. Intermedio poético. «Bocaccio» (fantasía), Suppé; «El huésped del Sevillano» (lagerteranas), Guerrero; «Rapsodia en re», Liszt.

TARDE

24.00 Música de baile.
22.00. Selección de la ópera en cuatro actos, de Bizet «Carmen».

NOCHE

Madrid Lunes 27.

«La Palabra». Diario hablado.

SOBREMESA

14.00. «Semiramis» (obertura), Rossini; «Pequeño vals», Carreño; «El Caserío», (fantasía), Guridi. Información teatral. «Don Juan» (fantasía), Mozart. Intermedio poético; «Aragonesas», M. de Falla; Danzas de «El Príncipe Igor», Borodin.

TARDE

19.00. «La Palabra», sección especial de deportes, por Carlos Fuertes Peralba.
19.30. Música de baile.
20.15. Información taurina.
20.30 Cierre de la estación.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

OSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Casavayas

La lucha moderna

El exceso de trabajo y la sobreactividad que invertimos en las luchas modernas nos obligan a gastar más energía nerviosa de la que en realidad podemos desarrollar. Ello engendra una debilidad que al aniquilar nuestro organismo, nos priva de un sueño tranquilo y reparador y de una nutrición normal. Tales estragos se curan radicalmente con el uso del tónico "Hipofofitos Salud," aprobado por la Real Academia de Medicina y el único que en su cerca de medio siglo de existencia no ha podido sustituirse cuando se trata de combatir la neurastenia hipocondría, dolor de cabeza y temblor de piernas. Es reputado el mejor y el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Cine

Principal

Mañana domingo, estreno de la magnífica y chispeante comedia de gran actualidad y largo metraje, «Un paleto en Nueva York». Principales intérpretes Jach Mulhall y Greit Nisse.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martí

INFORMACION DE ENSEÑANZA

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio

La «Gaceta» del 24 publica un Real decreto disponiendo que por la Dirección General de 1.ª Enseñanza se convoque oposiciones para ingreso en el Magisterio Nacional, precisándose un número inicial de 1.000 plazas para maestros y 1.000 para maestras

Entre los requisitos que señala dicha disposición figuran uno relativo a la edad, precisando el opositor tener diez y nueve años cumplidos y no exceder de treinta y cinco, salvo el caso de pertenecer o haber pertenecido al interesado a un escalafón del Magisterio Nacional.

Para facilitar la concurrencia de los opositores se constituirá un tribunal en cada una de las localidades siguientes; Barcelona, Granada, Madrid, Murcia, Oviedo, Palma de Mallorca, Las Palmas, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Cada tribunal será único en cada localidad indicada actuando en ellos opositores de ambos sexos. Estará formado por un profesor y una profesora de Escuela Normal, un inspector e inspectora de primera enseñanza, dos maestros y una maestra, o un maestro y dos maestras de Escuelas Nacionales, y de un sacerdote.

Para estas oposiciones regirá el cuestionario publicado por la Dirección General de 1.ª Enseñanza fecha 4 de agosto de 1925.

Los ejercicios

Los ejercicios de oposición serán tres. El primero escrito, el segundo oral, y el tercero práctico.

Las opositoras deberán realizar además un ejercicio especial de labores.

Los tribunales se constituirán el día que señale la Dirección General.

La misma Dirección General fijará la fecha en que simultáneamente deban comenzar los ejercicios.

Vuélvase al régimen opositorial de 1928 y a acomodar al mismo la ordenación de los ejercicios, la formación de las listas de aspirantes y todo cuanto afecta a este medio de ingreso en el Magisterio Nacional.

CARNECERIA Y SALCHICHERIA DE SATURENINO LUENGO

No compren salchichas sin antes probar la especialidad que este acreditado salchichero elabora en esta clase DE GÉNERO.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal. —(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14 y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10.30 a 15.30 (Días laborables). Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Sección mercantil

En general el tiempo es bueno en toda la península. En Castilla se terminó casi por completo la vendimia, con resultado menos malo de lo que en principio se temía. En Cataluña la cosecha de uva no ha sido abundante pero el fruto resultó de buena calidad.

Trigos y Harinas

En Castilla el mercado se sostiene con firmeza, a pesar de que la oferta sigue siendo muy activa y las fábricas tienen cubiertas sus necesidades. En Aragón continúa la calma y en Cataluña parece que ha reaccionado algo el negocio. Las últimas cotizaciones son a la tasa y a 75 reales fanega en Valladolid y Soria respectivamente y de 52 a 55 pesetas los 100 kilos en Barcelona.

En harinas no hay variación, pagándose a un precio medio de 61 pts. las selectas en Castilla.

Salvados

Continúan muy animados los precios aunque con menos firmeza pagándose tercerillas a 38, cuartas a 28 comidillas a 22 y ancho de hoja a 25. Todo en pesetas por 100 kilogramos.

Otros granos

No hay apenas uniformidad pero puede decirse que en general es escasa la demanda y se opera muy poco, registrándose los siguientes precios:

Cebada, de 36 a 39 reales fanega.

Centeno, entre 52 a 55.

Avena, de 26 a 29.

Maíz, se pide por el nuevo de 49 a 59, pero en las pocas operaciones que se verifican no se paga a más de 45.

LANAS

Se observa alguna mayor animación, pero la demanda no es tan activa como las existencias precisas para llegar a la normalidad. Se vende más la lana merina fina trashumante que las demás clases, logrando también mayor estimación, pues se pagan a 41'85. Las merinas corrientes extremeñas, se cotizan de 29 a 31 pesetas arroba.

«LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER»

Recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más apropiada para limpieza o reparación de sus máquinas.

Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, ésta por el solo coste de piezas suplidas de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de Escuelas públicas, Privadas, Religiosas y otros Centros docentes, como las de propiedad de las señoras maestras con el fin de que en la apertura de cursos se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.

Bastará un simple aviso a cualquier Tienda o empleado SINGER o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio para atenderse rápidamente.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESMEMBRADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864] D. FERMIN LOPEZ PORRE

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

OTRO NUEVO TRIUNFO DE LA CHAMPION

Carreras de velocidad en San Sebastián

- 1.º Varzi sobre "Maseratti,"
2.º Maggi " "
3.º Stoffel " "Peugeot,"
4.º Ferrand " " "

TODOS EQUIPADOS CON BUJIAS

"Champion,"

PARA TALLERES Y FABRICAS MATERIALES AEG MOTORES DE DOBLE RANURA SOLDADORES ELÉCTRICOS EXTRACTORES DE ALTO RENDIMIENTO VENTILADORES PARA FRAGUAS TALADRADORES DE MESA Y A MANO CALENTADORES PARA TODA CLASE DE APLICACIONES MARTILLOS DE GOMA LAMPARAS A MANO Y CONDUCTORES ESPECIALES PIDA ESTE MATERIAL A SU PROVEEDOR

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 2 de noviembre, de Santander el 2, de Gijón el 3 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de noviembre de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el día 24 de diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 17 de noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23 para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1, de diciembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el día 10 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el día 26 de noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 22 de diciembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Orbita» 2 de noviembre El vapor «Oruya» 16 de noviembre El vapor «Orcoma» 31 de novbre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1931, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1931, y envía 25 ptas. por Giro postal.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera) 4 TOMOS 4 Sólida encuadernación Más de 8,500 páginas en Junto MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA Datos del Comercio, Industria y Profesiones Indices GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

LA ABULENSE

Cran casa de viajeros de NICOLASA SANCHEZ, VIUDA DEL TENOR GALINDO; muy recomendable para estudiantes y sacerdotes. Ventura de la Vega 13, principal.—MADRID

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

¡Se desean agentes activos.



Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupde.



TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa (diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio)

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONÓMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

CALZADOS "LA CONFIANZA,"

Zendrera, 11. Calzados "La Confianza," Precio fijo.

Asombrosa rebaja de precios por fin de temporada. Zapatos de señora, los de 20 pts. a 10.—Inmenso surtido en calzados de invierno a precios sin competencia.—Botas y zapatos para caballero, con piso de goma o crepé, desde 15 pesetas.

El día en Avila

Por pastoreo abusivo en los montes pertenecientes al Asocio, han sido denunciados Cipriano, Pablo y Basilio Rozas, Víctor Marín, Rogelio Ortiz, Antonio Magán, Juan Díaz, Regino del Río, Vicente González, Donato Moreno y José Méndez.

CORDERO LECHAL

Carnecería y Salchichería de

RESTITUTO MARTIN

Reyes Católicos, número 17

La brigada Sanitaria salió ayer para Cebreros con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

El lunes día 27 comenzarán las operaciones de deslinde del monte núm. 47 del Catálogo perteneciente al Asocio.

Arturo Ganales

Enfermados del Norte pino rojo

Cementos Asland y Cangrejo

CASTELAR, 5

El próximo lunes a las siete de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda para tratar de la confección del nuevo presupuesto que ha de regir en el ejercicio de 1931.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Registro civil. Nacimientos: Pedro Cenalmor Gómez y Rafael Losar Galán. Defunción: Francisco Espinosa Sánchez, de dos años.

Victorio Fernández tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba, produciéndose lesiones de las que fué curado en la clínica de la Cruz Roja.

Comercio del Rollo

CANDIDO GRANDE AVILA

Inaugurada la temporada de mantanzas, ofrezco a mi apreciada clientela:

Embutido primera solo carne de cerdo, kilo 7 pesetas. Idem segunda, 4,50.

Morcillas exquisitas, que ya conocen, kilo 3 pesetas.

Lomos limpios, se afina el precio. Pies y testuces baratas.

La carne para embutidos se pondrá barata.

El próximo lunes, día 27 a las nueve y media de la mañana, se celebrará en el Convento de Santa Teresa de Jesús, un funeral por el alma del joven D. Enrique Fernández García (q. e. p. d.)

La familia ruega a sus amistades asistan a dicho acto.

EL EXTRACTANTE de la Cruz Roja D. Feliciano Martín Peñatal, ofrece su casa a su numerosa clientela. Estrada 7, entre-suelo.

ECOS DE SOCIEDAD

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento del propietario de Fontiveros D. Pablo Rodríguez. —También hace un año falleció en Cebreros la virtuosa señora doña Benita Muñoz Gómez, viuda de Rosado.

Renovamos a las familias de los finados, ambos de grato recuerdo, el testimonio de nuestro pésame.

Aprobado

En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para Capellanes del Ejército, ha aprobado con brillante puntuación el primer ejercicio, el párroco de Tonnadizos de Avila D. Angel Sánchez Lumbreras.

Enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra mejorada de la enfermedad que ha padecido la competente profesora en partos doña Paciencia González.

Igualmente se halla muy aliviada de la operación sufrida en el Sanatorio del doctor D. Teodoro González la distinguida esposa del acaudalado propietario D. Serapio Rodríguez.

Celebraremos el pronto y total restablecimiento de las pacientes.

Operada

En Madrid y por el reputado doctor Peláez le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a doña María Luisa García Dorado, catedrático del Instituto Femenino de Madrid. Dentro de la gravedad de su estado ha experimentado una ligera mejoría.

Con tal motivo se encuentra en Madrid el culto Inspector de Sanidad de esta provincia D. Pedro García Dorado, hermano de la paciente, cuya mejoría deseamos.

Una boda

En la parroquial iglesia de El Barraco, consagraron ayer sus amores ante el altar, la bella señorita de dicho pueblo Santa Arranz Jiménez, y el joven D. Rafael Gavilanes Núñez hijo del comisario jefe de policía D. Camilo.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de la Laguna (Segovia) señor Arranz, próximo pariente de la novia, siendo padrinos el secretario del Ayuntamiento de Santa Cruz de Pinares D. Cipriano Jiménez y la bella señorita Blanquita Gavilanes hermana del desposado.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente. El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid, Toledo, Sevilla, Barcelona y otras poblaciones.

Mejorados

Están mejorados, después de las delicadas operaciones sufridas, el párroco de Cillán, D. Eusebio Domínguez, y el canónigo de Ciudad Rodrigo, D. Leonardo Herrero.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del oficial de Oficinas militares, D. Juan Cozar. Enhorabuena.

Sepelio

En el entierro del probo secretario del Ayuntamiento de Narros del Castillo, D. Carmelo Díaz, se han puesto de manifiesto las grandes simpatías con que el finado contaba en aquella localidad.

Su hijo, nuestro distinguido colaborador D. Dionisio Díaz Calvo, está recibiendo numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro reiterado a toda la distinguida familia del finado.

Poseión

Ha tomado posesión de su cargo la ilustrada inspectora de Primera enseñanza de esta provincia, doña Cándida Cadenas.

Viajeros

Por el delicado estado de salud en que se halla de algún tiempo a esta parte, agudizado en estos últimos días, ha salido hoy para Madrid, acompañada de su esposo D. Antonio, la distinguida señora doña María de Anta de Jiménez. En

la imposibilidad de despedirse de sus muchas amistades, nos ruega dicha señora que lo hagamos desde estas columnas en su nombre, lo que cumplimos muy gustosos, al mismo tiempo que consignamos nuestros más vivos deseos por el restablecimiento de su salud.

—Procedentes de Flores de Avila, Bernuy Zapardiel y Fontiveros respectivamente han pasado el día en Avila las distinguidas señoras doña Julia Vitoras, doña María López y la bella señorita Alberta Mesonero.

—También han pasado el día en esta el juez municipal de Navaluenega D. Julián Tejerizo, el de Burgo-hondo D. Modesto Díaz y D. Julian Juárez.

—Mañana saldrá para Santander el ilustrado farmacéutico don Juan de la Puente.

Han salido:

—Para Burgo de Osma, después de pasar las fiestas de la Santa en nuestra ciudad, nuestro buen amigo, el canónigo de aquella Catedral, D. Jaime Gutiérrez.

—Para Madrid: después de pasar el día en Avila, el jefe de Administración de Hacienda, D. Juan Pérez C. rizo; el marqués de Benavites, y el comandante de Caballería D. Luis Muller, acompañado de su distinguida esposa y de su madre política doña Victorina Astudillo.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Felipe Robles, capellán de las Agustinas.

Caballeros: D. Félix Tarias, don Antonio Sánchez, D. José Antolíner, D. Manuel Lorente, D. Jacinto Flor de Romero y D. Pedro Marfín.

Señoras: de Lorente, de Tartas, de Antolíner, de Flor de Romero y doña Justa Lohiguera de Marfín.

Donativos

D. Perfecto Vaquero y señora, diez kilos de carne en memoria de sus bodas de plata.

JUVENTUD CATOLICA ABULENSE

Mañana domingo, fiesta de Cristo Rey, se celebrará en el Cinema Juventud (Casa Social Católica) una velada organizada por la Juventud Católica Abulense en honor de D. José María Valiente, infatigable presidente de la Juventud Católica Española que tomó parte en la Asamblea Diocesana de Acción Católica, recientemente celebrada, pronunciando un brillante discurso en la solemne sesión de clausura.

La Peña

Mucho tiempo ha transcurrido sin que se hablará de esta simpática Sociedad.

Casi todos los socios esperaban, como era natural y lógico, que durante las fiestas de la Santa se hubiese organizado algún baile extraordinario o alguna función de teatro, variedades, etc., algo en fin que demostrase a los forasteros e indígenas la existencia en nuestra Ciudad de una sociedad animosa, floreciente y llena de vida como lo es realmente «La Peña».

Lo cierto es que hasta ahora ha permanecido en el mayor mutismo. Hoy sabemos algo de ella. Anuncia un baile extraordinario para el próximo día 29. Dicho baile, con orquesta, se celebrará el próximo miércoles, en el salón del Teatro Principal, de siete a diez de la noche; y a partir del 3 de noviembre se celebrarán las reuniones de confianza de invierno en el Coliseo Abulense, todos los lunes y viernes de siete a nueve de la noche, siendo amenizadas las de los lunes con orquesta.

Felicitemos a la directiva de esta Sociedad por las buenas disposiciones que siempre la animan en favor de sus socios.

Notas militares

Orden de la Plaza del día 25 de octubre de 1930

Artículo primero. Invitada la guarnición a la fiesta religiosa y procesión que con la mayor solemnidad han de celebrarse, la primera a las 9,30 y la segunda a continuación, en el día de mañana, en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral, en honor de Cristo Rey, los señores jefes y oficiales que asistan a las mismas, lo efectuarán en traje de kaki, con gorra, sable y guante blanco; y se hallarán en la Puerta principal del expresado templo, con la anticipación necesaria.

Artículo segundo. Dispuesto por R. O. C. de 9 del actual (D. O. 229) la concentración, destino a incorporación a cuerpo de los reclutas de la primera fracción o llamamiento del reemplazo actual y con arreglo a las instrucciones dictadas por el excelentísimo señor capitán general en la orden general de la Región de sí del corriente, se tendrá en cuenta lo que sigue:

Primero. La Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila número 39, designará, diariamente, un oficial y clases del servicio de vigilancia, quienes presentarán el paso y salida de los trenes que canduzcan reclutas y se hará cargo de las incidencias que ocurran, dándose cuenta.

Segundo. Queda prohibido terminantemente, el que los reclutas permanezcan fuera de sus alojamientos, desde las 21 horas en adelante; en la inteligencia, de que aquellos que se hallaren fuera de los mismos, transcurrida dicha hora, serán castigados y con mayor severidad si promovieran escándalo.

Encarezco a todos los señores jefes, oficiales y clases de la guarnición, se consideren en servicio de vigilancia, en cualquier hora que sea necesaria su intervención, para reprimir incidentes.

Tercero. El teniente coronel jefe de la Caja de Recluta de Avila número 92, comunicará a este Gobierno, a la vez que al jefe de Transportes Militares de la Plaza, el número exacto de reclutas que marchará en cada tren, y este último, gestionará de la Compañía del ferrocarril, respectivo, las unidades precisas para el transporte; dándose cuenta el día anterior a la marcha, de quedar atendido el servicio.

Cuarto. La Caja de Recluta de Avila número 92 facilitará a sus reclutas, los suministros que figuran en la orden general mencionada, y, la Jefatura Administrativa Militar de la Plaza, los facilitará, a los de las demás Cajas de la Región y a los de otras Regiones previa orden de mi autoridad.

El gobernador militar Rodríguez Oñá.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Mañana, de doce a una y media de la mañana dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª El Langreano, P. D.; Pedrosa.
- 2.ª Abajo las Coquetas, Kin-kajon; Guerrero.
- 3.ª Marcha Militar n.º 1, Schuberl.
- 4.ª Clotilde de Nevers, Overture; Mullot.
- 5.ª El Jitanillo, P. D.; Marfín.

El director, Juan Caballero.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Con motivo de cumplirse mañana el tercer aniversario de su fundación tendrá lugar a las ocho de la mañana en la Iglesia de Santo Tomás Misa de Comunión general siendo la asistencia obligatoria para los congregantes.

Por celebrarse la fiesta de Cristo Rey en la Santa Iglesia Catedral no habrá la acostumbrada Misa de las once en Santo Tomás.

Información de España y del Extranjero

Bendición de una nueva Iglesia de Cristo Rey. — Audiencia del Monarca. — Telegramas de pésame y felicitación. — Los funerales del Cardenal Casanova. — El ministro de la Guerra francés en Toledo.

Madrid 25 4,30 tarde De nuestro servicio especial

(Por telégrafo)

MADRID.—A la hora de comunicar estas noticias se está bendiciendo por el Cardenal Primado la nueva Iglesia que los Padres de los Sagrados Corazones han erigido a Cristo Rey en la Calle de Martín de los Heros.

El acto reviste inusitada solemnidad y a él asisten las autoridades, representaciones de muchas entidades y numerosas personalidades.

—El Rey recibió numerosas visitas, entre ellas las del ministro de Noruega, D. Diego Medina, el ex secretario Sr. Cobian, el director de Montes y los exministros Almodóvar del Valle y conde de Collantes.

El Sr. Almodóvar del Valle dijo a la salida a los periodistas que había ido a cumplimentar el Rey por que durante todo este verano había estado viajando sin haber coincidido nunca en los puntos en que se encontraba el Monarca, debido a lo cual hacía largo tiempo que no le ofrecía sus respetos.

—Los Reyes han enviado un telegrama de pésame a la diócesis de Granada y a los familiares del Cardenal Casanova, expresando su sentimiento por el fallecimiento de éste.

También han enviado otro telegrama al presidente de Alemania general Hindenburg manifestándole su sentimiento por las desgracias ocurridas a consecuencia de la catástrofe de la mina de Alsdorf.

Y por último han telegrafiado nuestros Soberanos a la familia real italiana felicitándola por la boda de la princesa Giovana con el Rey Boris de Bulgaria.

—A las diez de la mañana marchó en automóvil a Toledo el ge-

UN HOMBRE MUERTO

En el kilómetro 49 de la Carretera de Remacastañas a San Martín de Valdeiglesias término de Sotillo de la Adrada, el automóvil de la matrícula de Madrid n.º 19487 q e hace el servicio de viajeros entre Madrid y Arenas de San Pedro, atropelló a un vecino de Escarabajosa.

Según manifestaciones de los testigos presenciales el vecino de Escarabajosa Felix Beltran de 50 años que se dirigía a Casavieja marchaba por la parte izquierda de la carretera cuando llegó el vehículo que le atropelló causándole la muerte instantánea.

Los vecinos de los pueblos de Sotillo y Escarabajosa intentaron quemar el coche causante de la desgracia lo que se pudo evitar por la guardia civil.

El cadáver presentaba extensas heridas en la cabeza con hundimientos de huesos.

El juzgado instruyó diligencias.

En el término de Mingorría fueron denunciados Ricardo Saez y Ricardo Domínguez por conducir automóviles que dijeron ser de su propiedad careciendo del correspondiente permiso.

También la guardia civil de Mombeltran denunció a Severiano Amela, por infringir las disposiciones vigentes sobre trasportes por carretera.

neral Berenguer acompañando a ministro de la Guerra francés M. Maginot.

GOBERNACION.—El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los informadores que reinaba la mayor tranquilidad en toda España.

Se le preguntó si conocía la actitud del gobernador civil de Las Palmas con respecto a la Prensa de aquella isla. El general Marzo dijo que sí y que ya había enviado un telegrama a dicha autoridad recordándole la circular que se remitió a todos los gobernadores el suprimirse la censura, dando instrucciones para que se deje absoluta libertad a los periódicos que no ataquen a las instituciones que todos debemos respetar.

Se le preguntó si se tomaría alguna medida para depurar los hechos y dijo que no, pues no se han recibido quejas. Si después del telegrama que le ha sido enviado no depusiera su actitud, entonces el Gobierno procedería en forma adecuada para corregir su manera de proceder.

—Mañana por la noche marchará a Cádiz el Rey para asistir a la jura de la Bandera de los alumnos de la Escuela Naval de San Fernando entre los que figura el Infante D. Juan. Acompañará al Soberano el ministro de Marina.

ZARAGOZA.—De seis a diez de la mañana de hoy se han dicho misas por el alma del Cardenal Casanova.

A las diez fué sacado el féretro al altar Mayor colocándolo en medio de la Iglesia. El Arzobispo de Zaragoza ofició de pontifical, cantándose la misa de Perossi. Después se rezaron varios responsos y fué sacado el féretro para conducirlo a la estación. Se formó la comitiva en la que figuraba un inmenso gentío, presidiendo el duelo el capitán general en representación del Rey, el gobernador civil en representación del ministro de la Gobernación, los obispos de Jaca y Huesca, una Comisión del Seminario y otras numerosas personalidades.

Al llegar a la estación se entonaron nuevos responsos y se colocó el féretro en un furgón en el que se había instalado una capilla ardiente. El furgón fué enganchado al rápido de Madrid-Barcelona.

—Mañana se espera en esta al ministro de la Guerra frances M. Maginot, quien visitará la población y la Academia General Militar donde probablemente almorzará.

Se cree que por la tarde emprenderá el viaje de regreso a Francia por Jaca.

TOLEDO.—Ha llegado a esta el ministro de la Guerra frances acompañado del general Berenguer el capitán general de Madrid, el embajador de Francia y otras varias personas.

Estuvo en la Academia de Infantería donde revisó a los alumnos que desfilaron ante él a los acordes de «La Marsellesa».

Después estuvo visitando la Catedral y los diferentes monumentos toledanos.

Esta tarde a las siete y media visitará la fábrica de armas donde será obsequiado con alguna obsequios.

Terminada esta visita regresará a Madrid.

Prensa Asoc. aas.